

В диссертационный совет 11.2.001.02, на  
базе ФКОУ ВО  
«Академия права и управления  
Федеральной службы исполнения  
наказаний»  
390 000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Бякиной Светланы Игоревны  
«Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными,  
состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 5.1.4 - уголовно-правовые науки.**

## **ОТЗЫВ**

Исполнение уголовных наказаний на всех этапах существования имело высокую значимость, поскольку являлось компонентом целой системы по борьбе с преступностью в стране. Сказанное не утратило своего значения и в современный период. Вместе с тем актуальные вызовы, стоящие перед уголовно-исполнительной политикой, связанные с высокой численностью лиц, которым вменены альтернативные лишению свободы наказания, ставят во главу угла качество их исполнения. Научкой доказано, что стремление государственных органов лишь к недопущению совершения осужденными новых преступлений, недостаточно для достижения целей уголовно-исполнительного законодательства, поэтому важна качественная работа правоприменителей, направленная и на исправление осужденных. В свою очередь, воспитательная работа с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, достаточно весома в механизме исправления осужденных, а совершенствование ее правовой регламентации позволит повысить ее эффективность.

Основываясь на положениях, выносимых на защиту, а также иных аспектах исследования, отраженных в автореферате диссертанта можно заключить, что работа обладает научной новизной и практической значимостью.

Автором успешно реализована поставленная цель диссертационного исследования, которая состоит в создании теоретической и практико-ориентированной концепции, направленной на совершенствование действующего нормативно-правового регулирования в сфере проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях.

Отметим, что диссертационное исследование осуществлялось комплексно, с использованием не только юридической литературы и нормативных правовых актов, но и иных отраслей знания – педагогики, психологии. В результате чего соискателем предложен вариант реализации

ВХ-52 20.04.2023

авторской концепции исследования – проект Приказа Минюста России «Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», направленный на восполнение существующей правовой неопределенности и совершенствование практической деятельности по проведению воспитательной работы с осужденными. Положения диссертации, отраженные в автореферате, способны внести вклад в развитие теории уголовно-исполнительного права. Так, автором предлагается ряд принципиально новых предложений, направленных на совершенствование института воспитательной работы с осужденными, а именно, понятие, специфические принципы воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, выделены этапы развития воспитательной работы с осужденными без изоляции от общества в ретроспективном контексте.

Высоко оценивая актуальность, теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования соискателя, высокую степень ее новизны и содержательности, выскажем следующие замечания.

1. Так, в седьмом положении, выносимом на защиту, автор предлагает регламентировать в УИК РФ меры поощрения в отношении осужденных к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, обязательным работам, исправительным работам, условно осужденных и осужденных с отсрочкой отбывания наказания, однако не оговариваются виды поощрений.

2. На с. 11 диссертант говорит о том, что одним из направлений совершенствования воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, выступает внедрение программного подхода при ее проведении, но не раскрывает, в чем суть подобного.

Стоит указать, что замечания не снижают общей положительной оценки проведенного соискателем исследования.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационное исследование Бякиной Светланы Игоревны на тему: «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях» является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям, Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09. 2013 г. № 842 в редакции от 26.01.2023 г. В диссертации решены все поставленные диссертантом задачи, исследование характеризуется внутренним единством и логичностью изложения, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки.

Отзыв на автореферат подготовлен доцентом кафедры уголовного права и криминологии, кандидатом юридических наук Кравцовым Дмитрием Александровичем (специальность: 12.00.08 – уголовное право и

криминология; уголовно-исполнительное право) и утвержден на заседании кафедры уголовного права и криминологии Московской академии Следственного комитета Российской Федерации «20» февраля 2023 г., протокол № 3.

Доцент кафедры уголовного права и криминологии  
Московской академии  
Следственного комитета Российской Федерации,  
кандидат юридических наук

подполковник юстиции

20 февраля 2023 года

  
Д.А. Кравцов

Заведующий кафедрой уголовного права и криминологии  
Московской академии  
Следственного комитета Российской Федерации,  
кандидат юридических наук, доцент

полковник юстиции

20 февраля 2023 года

  
А.Л. Иванов

ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации»  
Почтовый адрес: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12, телефон 8 (495) 587-09-01  
e-mail: akskrf@yandex.ru. Адрес официального сайта - <http://academy-skrf.ru>

